

КАТЕГОРИЯ 1. ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА  
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ С.В. ЛАВРОВА В ХОДЕ СЕГМЕНТА  
ВЫСОКОГО УРОВНЯ 46-Й СЕССИИ СОВЕТА  
ООН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА, МОСКВА,  
24 ФЕВРАЛЯ 2021 ГОДА

Уважаемая госпожа Председатель,

Уважаемые дамы и господа,

В этом году Россия вновь участвует в работе Совета ООН по правам человека (СПЧ) в качестве полноправного члена. Возвращение в состав основного правозащитного органа Всемирной Организации рассматриваем как подтверждение ключевой роли, которую наша страна играет в многостороннем сотрудничестве во всех областях. Намерены активно использовать полномочия в СПЧ в целях укрепления его потенциала и авторитета, продвижения объединительной повестки дня. Это особенно важно в условиях продолжающейся пандемии коронавируса. COVID-19 нанес существенный ущерб социально-экономическим основам государств и соответствующим правам граждан. Под угрозу поставлено главное – право на жизнь.

Спад в мировой экономике в результате пандемии привел к значительному росту безработицы, усилил социальную незащищенность. Увеличивается неравномерность в развитии отдельных государств и регионов. Нарастает неравенство и внутри отдельных стран, в том числе принадлежащих к т.н. «золотому миллиарду». Именно на этих проблемах мы должны сегодня сосредоточиться, совместно искать пути их решения, задействуя в том числе потенциал Совета ООН по правам человека.

К сожалению, несмотря на пандемию и очевидную необходимость консолидации усилий, некоторые западные коллеги по-прежнему не намерены пересматривать свою эгоистичную линию, отказываться от силовых подходов, нелегитимных методов шантажа и давления. Проигнорированы призывы Генерального секретаря ООН и Верховного комиссара ООН по правам человека приостановить односторонние санкции в части поставок продовольствия, медикаментов и оборудования, необходимых для борьбы с вирусом, и соответствующих финансовых транзакций. Напомню и об инициативе Президента Российской Федерации В.В. Путина о создании в международной торговле «зеленых коридоров», свободных от санкций и других искусственных барьеров. В западных столицах упорно продолжают не замечать губительного влияния незаконных рестрикций на осуществление прав человека.

## КАТЕГОРИЯ 2. ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С.В. ЛАВРОВА В ХОДЕ ВСТРЕЧИ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ ИНОСТРАННЫХ СМИ В РОССИИ, МОСКВА, 1 МАРТА 2021 ГОДА

Уважаемые коллеги,

Поздравляю вас с первым днём календарной весны. Надеюсь, что и в климатическом плане она придёт скоро и поможет наступить «весне» и в политических отношениях на нашей планете. Конечно, не в том смысле, в котором состоялась «арабская весна». Пусть настанет по-настоящему весеннее доброе настроение, нацеленное на то, чтобы делать конкретные дела в интересах всех наших граждан.

Ценим наше взаимодействие с представленными в Москве средствами массовой информации. Сегодня здесь собрались руководители корпунктов ведущих из этих СМИ. Убеждён, что несмотря на коронавирусные ограничения нам удавалось общаться, может быть не в тех привычных формах как прежде, но, тем не менее, общение не прерывалось и в период после начала пандемии.

Наша сегодняшняя встреча, которую мы сознательно предложили сделать неформальной, надеюсь, поможет откровенно, конструктивно обменяться мнениями по вопросам, волнующим и медиа-сообщество, и в целом международное сообщество, в т.ч. и граждан всех наших стран. Если брать количество представленных на нашей территории СМИ, Россия является одним из лидеров по числу корпунктов и количеству иностранных журналистов. В Москве и других городах имеется 271 бюро зарубежных изданий из 57 государств. Это говорит об интересе к России, к её жизни, внешней политике. Мы такой интерес приветствуем.

Со многими из вас знакомы давно, встречались неоднократно на пресс-конференциях, в ходе интервью, на различных неофициальных мероприятиях. Наш диалог всегда был очень полезным. Откровенные оценки, которые мы слышим от вас через вопросы (эти вопросы свидетельствуют о том, что волнует ваших читателей), помогают нам определяться в своей информационной работе, а иногда содержат подсказки и для позиций, продвигаемых нами на международной арене.

### КАТЕГОРИЯ 3. ВЫСТУПЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ С.В. ЛАВРОВА НА ОТКРЫТЫХ ДЕБАТАХ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН ПО БЛИЖНЕВОСТОЧНОМУ УРЕГУЛИРОВАНИЮ В ФОРМАТЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ, МОСКВА, **26 ЯНВАРЯ 2021 ГОДА**

Уважаемый господин Министр,

Уважаемые коллеги,

Дамы и господа,

Прежде всего, хотел бы выразить признательность тунисским друзьям за своевременный созыв сегодняшнего заседания. Очевидно, что откровенный обмен мнениями в Совете Безопасности по проблематике ближневосточного урегулирования (БВУ) давно назрел. Необходимо провести обзор предшествующего этапа, установить причины сохраняющегося тупика в сфере БВУ, а также наметить ключевые направления совместной работы на перспективу.

Задача достижения устойчивого и всеобъемлющего ближневосточного урегулирования должна оставаться в фокусе внимания международного сообщества. Палестинский вопрос продолжает оказывать серьезное влияние на общую ситуацию на Ближнем Востоке и Севере Африки. Этот регион испытывает на себе пагубные последствия геополитических экспериментов в русле продвигаемой западными коллегами концепции «миропорядка, основанного на правилах».

Очевидно, что шаги, направленные на демонтаж одобренных Советом Безопасности международно-правовых рамок ближневосточного урегулирования, на подмену коллективных дипломатических усилий так называемой «дипломатией сделок», не способны привести к желаемому результату. Напротив, подобные односторонние действия лишь отдаляют перспективы справедливого урегулирования имеющихся проблем. Важно, чтобы запущенный в 2020 г. процесс нормализации отношений Израиля с арабскими государствами, который мы в целом приветствуем, был направлен на решение задачи стабилизации всего ближневосточного региона и не использовался для того, чтобы отложить в сторону палестинский вопрос, как говорится, до лучших времен.

Первым шагом на пути к возобновлению мирного процесса должно стать подтверждение решений СБ ООН и других основополагающих документов, включая Мадридские принципы. Это касается незаконной поселенческой активности Израиля, планов аннексии оккупированных палестинских территорий, статуса Иерусалима, проблемы беженцев, границ – всё это должно определяться в рамках прямого политического диалога между палестинцами и израильтянами.